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Скппје, 28 нпември 2011 гпд. 

 
 

Предлпзи за измени и дппплнуваоа на Закпнпт за јавни набавки 
 

 
Вовед  
 

Јавните набавки стануваат сè ппважни вп Република Македпнија бидејќи 
ушествуваат сп дури 12% вп вкупнптп дпмащнп прпизвпдствп на стпки и услуги 
(БДП) сп тенденција на ппстпјан ппраст пд гпдина вп гпдина – и сппред брпјпт на 
набавките и сппред нивната вреднпст. Гпдищнп, државните институции трпщат 
ппвеќе пд 45 милијарди денари или скпрп 750 милипни евра за набавка на стпки, 
услуги и рабпти кпи ги пбезбедуваат преку ппстапките за јавни набавки, щтп е дури 
35% пд вкупнипт бучет на земјата. Брпјкиве збпруваат дпвплнп за важнпста на 
јавните набавки не самп за нпрмалнп функципнираое на државата, туку ущте 
ппвеќе за вкупната екпнпмија на земјата.  

Државните институции, пднпснп лудетп врабптени вп нив, преку јавните 
набавки, всущнпст, ги трпщат парите щтп граданите и фирмите ги даваат преку 
данпците за нпрмалнп функципнираое на државата. Затпа, една пд главните 
преппраки на светскп нивп е при трпщеоетп на парите на граданите и фирмите, 
пднпснп на јавните пари – државните службеници да се пднесуваат какп да трпщат 
свпи лишни пари. Сп други збпрпви, еднп пд пснпвните нашела на јавните набавки е 
државните институции преку нив да гп пбезбедуваат најдпбрипт мпжен квалитет за 
пптрпщените пари. Не се пшекува да се купат најквалитетните прпизвпди, ниту пак 
најскапите. Треба да се настпјува да се дпбие најдпбрата вреднпст за пптрпщените 
пари.  

За да мпже пва да се ппстигне пва, спрпведуваоетп на јавните набавки 
треба да пбезбедува кпнкурентнпст, еднакпв третман и недискриминација на 
ппнудувашите, какп и да пвпзмпжува екпнпмишнп, раципналнп и ефикаснп 
искпристуваое на парите щтп се трпщат вп набавките. 

За да се сфати ппдпбрп знашеоетп на јавните набавки, треба да се има 
предвид дека ефикасни јавни набавки знашат ппдпбри патищта, ппмпдерни 
ушилищта, ппппремени бплници и впппщтп, ппдпбри услуги за граданите. Освен пва 
примарнп знашеое, јавните набавки се важни и ппради тпа щтп за еден знашаен 
дел пд фирмите, мпжат да знашат серипзен извпр на нивните бизнис-активнпсти.  
Тпкму ппради тпа щтп при јавните набавки дпада дп најгплема интеракција меду 
државнипт и приватнипт сектпр, и самата ОЕЦД ппстпјанп укажува дека јавните 
набавки се и ппд најгплема закана и ризик пд кпрупција. Затпа, земјите вп светпт 
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настпјуваат да ги уредат системите и прпцесите на јавни набавки щтп е мпжнп 
пппрецизнп, за да пбезбедат нивнп функципнираое на нашин щтп ќе пвпзмпжи 
пстваруваое на главните принципи на јавните набавки: транспарентнпст, 
кпнкурентнпст, еднакпв третман на ппнудувашите, недискриминација, екпнпмишнп, 
ефикаснп, ефективнп и раципналнп кпристеое на бучетските средства, 
настпјуваое да се дпбие најдпбрата ппнуда ппд најппвплни услпви, какп и 
птшетнпст за пптрпщените пари при набавките.   

Вп независна Македпнија дпсега се дпнесени три закпни за јавните набавки. 
Првипт, вп 1998 гпдина (Службен весник на РМ бр.26/1998, стапи на сила на 20 јуни 
1998 гпдина), втприпт вп 2004 гпдина (Службен весник на РМ бр.19/2004, стапи на 
сила на 7 април 2004 гпдина) и третипт вп 2007 гпдина (Службен весник на РМ бр. 
136/2007, стапи на сила на 20 нпември 2007, а ппшна да се применува пд 1 јануари 
2008 гпдина).  

Имајќи предвид дека нпвипт закпн беще израбптен сппред директивите на 
ЕУ, Центарпт за градански кпмуникации ущте кпн крајпт на истата таа 2008 гпдина 
ппшна сп мпнитпринг на спрпведуваоетп на закпнпт, пднпснп на прпцеспт на 
јавните набавки вп земјава за да ги утврди евентуалните слабпсти и да преппраша 
мерки за унапредуваое на пвпј мнпгу важен систем, пред сè вп наспка на 
намалуваое на прпстпрпт за злпупптреба и кпрупција.  

Анализираоетп на спрпведуваоетп на јавните набавки вп изминатипт 
перипд ппкажа брпјни слабпсти и недпследнпсти, какп вп пднесуваоетп на 
државните пргани при спрпведуваое на јавните набавки, така и вп самипт Закпн за 
јавните набавки. Оттука и преппраките на Центарпт за градански кпмуникации за 
унапредуваое на пваа сфера се движат главнп вп две наспки. Првата е вп 
ппдпследнп ппшитуваое на закпнските и другите акти кпи се пднесуваат на пваа 
прпблематика, и втпрата – некплку кпрекции, вп фпрма на измени и дппплнуваоа, 
на самипт закпн.  

Треба да се наппмне дека вп изминатипт перипд, Спбраниетп на РМ веќе 
вметна некплку предлпзи за измени на Закпнпт за јавните набавки щтп ги 
преппрашуваще Центарпт за градански кпмуникации. Станува збпр за следниве 
прифатени предлпзи: псампстпјуваое на Државната кпмисија за жалби пп јавни 
набавки и нејзинп ппставуваое ппд ингеренции на Спбраниетп наместп на Владата 
(2007), дпделуваое статус на правнп лице на Бирптп за јавни набавки (2008), 
впведуваое на краен рпк дп кпј дпгпвпрните пргани се дплжни да ја дпнесат 
пдлуката за избпр или за ппнищтуваое на ппстапката (2010), какп и пвпзмпжуваое 
на ДЖЈН да ја ппнищти ппстапката и без таквп бараое да дпстави ппднпсителпт на 
жалбата вп слушај кпга дпгпвпрнипт прган вп закпнскипт рпк дп неа не ја дпстави 
дпкументацијата (2011).  
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Прпблеми штп треба да се надминат вп јавните набавки  
 

Од дпсегащнипт тригпдищен мпнитпринг на ппвеќе пд 400 ппстапки за јавни 
набавки и пд спрпведените интервјуа сп ппвеќе пд 1 000 фирми-ппнудуваши и сп 
претставници на дпгпвпрни пргани утврдени се брпјни прпблеми вп 
спрпведуваоетп на јавните набавки:  

 Виспк е прпцентпт на ппнищтуваое на јавните набавки, кпе е леснп 
извпдливп и пстава прпстпр за злпупптреба пд страна на државните 
институции (дпгпвпрни пргани) вп кприст на фавпризираната фирма.  

 Ппстпјанп расте вреднпста на склушените дпгпвпри сп директнп 
прегпвараое, пднпснп на т.н. дпгпвпри вп шетири пши. Наместп вп 
исклушителни ситуации, за решиси секпја набавка кпја вклушува изврщуваое 
на рабпти се склушува анекс сп кпј вреднпста се згплемува за максималнп 
дпзвплените 30%.  

 На фирмите (екпнпмски пператпри) не им се пвпзмпжува увид вп 
дпкументацијата пд ппстапките вп кпищтп ушествувале ппради щтп не мпжат 
да ги аргументираат свпите жалби или да се пткажат пд жалба акп увидат 
дека е правилнп пдлушенп.  

 Екпнпмските пператпри не секпгащ мпжат да пстварат увид вп технишката 
спецификација пред да рещат дали впппщтп да ушествуваат на пгласпт за 
јавна набавка.  

 Неппстпеое рпк за дпгпвпрните пргани вп кпј мпраат да ппстапат сппред 
пдлуката на ДКЖЈН.  

 Одлуките и известуваоата за избпр не се дпвплнп детални ппради щтп 
дпгпвпрните пргани немаат дпвплнп елементи врз шија пснпва би ги 
темелеле свпите жалби или би се пткажале пд жалби акп се уверат вп 
исправнпста на пдлуката на кпмисијата.  

 Нема телп за кпнтрпла на спрпведуваое на ппстапките за јавни набавки, 
ниту за кпнтрпла на реализација на склушените дпгпвпри, а деталнп не се 
анализира ниту спрпведуваоетп на јавните набавки.  

 Неппстпеое на санкции за прекрщуваое на пдредбите и пбврските пд 
Закпнпт за јавните набавки щтп пстава щирпк прпстпр за злпупптреби пд 
страна на дпгпвпрните пргани, пред сè ппврзани сп манипулации при 
спставуваое на технишките спецификации и тендерските дпкументации а вп 
наспка на фавпризираое на пдредени ппнудуваши, неппшитуваое на 
рпкпвите и мнпгу други прекрщуваоа на пдредбите пд закпнпт детектирани 
за време на ппвеќегпдищнипт мпнитпринг.  

 Недпвплни се и непрецизни пдредбите за спрешуваое на судир на интерес.  
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Предлпзи за измени и дппплнуваоа на Закпнпт за јавните набавки 
 

Имајќи ја предвид разнпвиднпста на прпблемите и немпжнпста сите пвие 
слабпсти да се надминат пдеднащ, Центарпт за градански кпмуникации се 
фпкусира самп на некплку главни прпблеми кпи мпжат да се надминат сп мали 
измени и дппплнуваоа на актуелнипт закпн, щтп вп знашителна мера ќе ја ппдпбри 
спстпјбата вп јавните набавки. Знашајнп е да се има предвид дека вп 
фпрмулираоетп на пвие предлпзи ушествуваа релевантни дпмащни експерти пд 
пбласта на регулативата за јавни набавки, практишари и универзитетски прпфеспри, 
а земени се предвид и разните рещенија вп спседните и другите еврппски земји.  

Накраткп, станува збпр за следниве предлпзи:  

 Да се пграничат и пппрецизнп да се дефинираат мпжнпстите за 
ппништуваое на ппстапките за јавни набавки.  

Вп шлен 169, кај слушаите вп кпи дпгпвпрнипт прган мпже да ја ппнищти ппстапката 
за дпделуваое дпгпвпр за јавна набавка: ‘непредвидени прпмени вп бучетпт‘ и 
‘прпмени вп пптребите на дпгпвпрнипт прган‘ треба да се предвиди и дека истата 
таа набавка кпја се ппнищтува врз пснпва на пвие два слушаја не смее да се 
ппвтпри вп текпт на истата бучетска гпдина. Оснпвата за ппнищтуваое дека 
‘настанале непредвидени прпмени вп бучетпт на дпгпвпрнипт прган‘ да се 
прецизира за какви прпмени станува збпр. Оснпвата за ппнищтуваое ‘битни 
прппусти вп тендерската дпкументација‘ треба да птпадне. Ппследната пснпва за 
ппнищтуваое да се кпригира сп брищеое на првипт ред и сп дпдаваое на крајпт 
пд решеницата на збпрпвите „пп пдлука (наспки) на Државната кпмисија за жалби 
пп јавни набавки“ бидејќи пваа мпжнпст за ппнищтуваое лпгишки мпже да се 
ппјави самп вп тпј слушај.  
 

 Вкупната вреднпст на дппплнителните набавки штп дпгпвпрните пргани 
мпжат да ги набавуваат сп прегпвараое, без претхпднп пбјавуваое на 
пглас наместп сегашните 30% пд вреднпста на пснпвнипт дпгпвпр да се 
намали на 20% или 25% сппред примерите на други земји и медунарпдни 
институции.  

Вп шлен 99, вреднпста на дппплнителната набавка/рабпти за кпи дпгпвпрнипт 
прган спрпведува ппстапка сп прегпвараое без претхпднп пбјавуваое пглас 
наместп какп сега да не смее да надмине 30% пд вреднпста на пснпвнипт дпгпвпр, 
да се намали и да се предвиди дека таа не смее да надмине 20% пд вреднпста на 
пснпвнипт дпгпвпр за набавка на стпки и услуги. Вреднпста на дппплнителната 
набавка мпже да пстане дп 30% пд вреднпста на пснпвнипт дпгпвпр за набавка на 
рабпти.  
 

 Дпгпвпрните пргани задплжителнп да ја прават дпстапна тендерската 
дпкументација бесплатнп на електрпнскипт систем за јавни набавки, а вп 
случаите кпга тпа не е мпжнп да пвпзмпжат неппсреден увид и 
непграниченп преземаое.  

Вп шлен 37 треба дециднп да се наведе дека тендерската дпкументација е целпснп 
дпстапна, без надпместпк за преземаое. Секпгащ кпга е мпжнп таа треба да се 
прикаши и пбјави на Електрпнскипт систем за јавни набавки. Кпга сппред прирпдата 
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на дпкументацијата или нејзинипт пбем тпа не е мпжнп, пднпснп кпга таа е вп 
хартиена фпрма, вп пвпј шлен треба дециднп да се наведе дека секпј екпнпмски 
пператпр има правп на ‘неппсреден увид‘ вп дпкументацијата. 
 

 Да се нагласи вп закпнпт правптп на екпнпмските пператпри на увид вп 
дпкументацијата пд ппстапките вп кпи учествувале, сп пдредуваое рпк вп 
кпј дпгпвпрнипт прган е дплжен да гп пвпзмпжи тпј увид.  

Вп нпв шлен прецизнп и дециднп да се предвиди правптп на екпнпмските 
пператпри на ‘неппсреден увид‘ вп дпкументацијата пд ппстапките вп кпј 
ушествуваат, какп и рпк дп кпј дпгпвпрнипт прган мпра да им гп пбезбеди тпј увид 
(предлпг: три дена пд ппднесуваое на бараоетп и два дена пд приемпт на 
бараоетп за увид).  
 

 Да се впведе рпк вп кпј дпгпвпрните пргани ќе мпраат да ги спрпведат 
пдлуките на Државната кпмисија пп жалби за јавни набавки.  

На крајпт пд шлен 220 да се предвиди кпнкретен рпк дп кпј щтп дпгпвпрнипт прган 
мпра да ппстапи пп рещениетп/заклушпкпт на Државната кпмисија за жалби пп 
јавните набавки. Сппред примерпт вп другите земји пвпј рпк е ппределен на 30 
дена пд денпт на приемпт на рещениетп пд ДКЖЈН.  
  

 Да се зајакне пбврската на дпгпвпрните пргани деталнп да ги 
пбразлпжуваат причините за дпнесуваое на пдлуките така штп ќе влезе вп 
член 210 какп битна ппвреда на закпнпт. 

За ппдпследнп ппшитуваое на пбврската пд шлен 168 дпгпвпрните пргани деталнп 
да ги известуваат ппнудувашите за изврщенипт избпр/ппнищтуваое – пптребнп е 
неппшитуваоетп да биде една пд битните ппвреди на закпнпт предвидени вп шлен 
210.  
 

 Да се прпшират ингеренциите на Бирптп за јавни набавки за да се 
искпристи негпвипт пптенцијал вп наспка на ппдпбрп пстваруваое на 
негпвата закпнска функција сп следеое на ппстапките за јавни набавки, 
даваое преппраки дп дпгпвпрните пргани за птстрануваое на 
кпнстатираните неправилнпсти и ппднесуваое бараое за ппведуваое на 
прекршпчна ппстапка.  

Да се прпщират надлежнпстите на Бирптп за јавни набавки (наведени вп шлен 14) 
вп наспка на кпнтрпла на спрпведуваоетп на јавните набавки, ингеренција кпја ја 
имаат слишните вакви тела вп другите земји и тпа: да ги следи ппстапките за јавни 
набавки, да дава преппраки дп дпгпвпрните пргани за птстрануваое на 
кпнстатираните неправилнпсти и да ппднесува бараоа за ппкренуваое на 
прекрщпшна ппстапка.  
 

 Да се впведат санкции за прекршуваое на пбврските и пдредбите пд 
Закпнпт за јавни набавки, какп за дпгпвпрните пргани така и за 
екпнпмските пператпри.  

Да се впведат санкции за прекрщуваое на пдредбите и неизврщуваое на 
пбврските пд Закпнпт за јавни набавки какп за дпгпвпрните пргани, така и за 
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екпнпм ските пператпри. Вакви пдредби се предвидени вп закпните за јавни 
набавки вп сите спседни земји и земји пд ЕУ сп кпи е врщена сппредба, какп и вп 
сите други македпнски закпни.   
 

 Да се прпшират и специјализираат пдредбите за спречуваое на судирпт на 
интереси и да се ппместат вп Општите пдредби пд Закпнпт за јавни 
набавки бидејќи е неппхпднп евентуалнптп ппстпеое на судир на 
интереси да се утврди уште пред ппчетпкпт на ппстапката.  

Одредбите за судир на интереси треба да преместат ппнапред, или вп ппщтите 
пдредби пд закпнпт, на крајпт пд глава 1, веднащ пп шлен 11 бидејќи судирпт на 
интереси треба да се утврди дали ппстпи или не ущте пред ппшетпкпт на 
ппстапката. Членпт 62 да се избрище а наместп негп да се дпдаде нпв шлен кпј 
гласи:  

„Членпвите на кпмисијата за јавни набавки, надвпрещните лица кпи $ ппмагаат на 
Кпмисијата, пдгпвпрнптп лице кај дпгпвпрнипт прган кпе дпнесува пдлука за избпр 
на најдпбра ппнуда, шленпвите на Државната кпмисија за жалби пп јавни набавки и 
други лица кпи ушествуваат вп ппстапката за јавни набавки се дплжни навременп 
да известат за актуелнипт или пптенцијален судир на интереси.  
Судир на интереси пд ставпт 1 на пвпј шлен ппстпи акп лицетп е: 
1. самптп екпнпмски пператпр, закпнски застапник или пплнпмпщник на ЕО, или  е 
вп делпвен пднпс сп ЕО;  
2. рпднина пп крв вп права линија, а вп странишна линија дп шетвртп кпленп или му 
е брашен или впнбрашен другар или рпднина пп сватпвствп без пглед на тпа дали 
бракпт ппстпи или престанал да ппстпи, старател, ппсвпител или ппсвпеник  на 
пдгпвпрнп лице кај  ЕО; 
3. акп е акципнер или шлен на прган на управуваое на ЕО; 
4. има неппсреден или ппсреден интерес вп ппстапката за јавни набавки, кпе ќе му 
пвпзмпжи лишнп стекнуваое на импт или прихпди сп влијание врз дпнесуваое на 
пдлуката; 
5. акп ппстпјат други пкплнпсти кпи ја дпведуваат ппд спмневаое негпвата 
непристраснпст. 
Лицата пд ставпт 1 на ппвпј шлен ппднесуваат изјава вп писмена фпрма за 
ппстпеое или неппстпеое на судир на интереси, спгласнп Закпнпт за спрешуваое 
на судир на интереси. 
Дпкплку лицетп  не пптпище изјава  пд ставпт 3 на пвпј шлен, ќе се изземе пд  
ппстапката за јавни набавки.  
Акп се спзнае за ппстпеое на судир на интереси, лицетп пд ставпт 1 на пвпј шлен ќе 
се изземе пд  ппстапуваое пп кпнкретната јавна набавка. 
Членпвите на кпмисијата за јавни набавки, надвпрещните лица  и други лица кпи 
ушествуваат вп ппстапката за јавни набавки за ппстпеое на судир на интереси ќе гп 
известат пдгпвпрнптп лице вп ДО. 
Членпт на ДКЖЈН за ппстпеое на судир на интереси ќе гп извести претседателпт, а 
вп слушај на изземаое на претседателпт на ДКЖЈН тпј ќе ги извести другите 
шленпви на Кпмисијата.“ 
Членпт 63 треба да се дпдаде пп пвпј шлен. 
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Анекс 1: Табеларен преглед 
 

 

Бр. Прпблем 
Член 

пд 
ЗЈН 

Решение Предлпг-измена или дппплнуваое 

1 Виспк прпцент на 
ппнищтуваое на ппстапките, 
кпе е леснп извпдливп и  
пстава прпстпр за 
злпупптреба пд страна на ДО 
вп кприст на фавпризираната 
фирма.  

169, 
170 

Да се пгранишат и пппрецизнп 
да се дефинираат мпжнпстите 
за ппнищтуваое на ппстапките 
за јавни набавки.  

Вп шлен 169, кај слушаите вп кпи дпгпвпрнипт прган мпже да ја 
ппнищти ппстапката за дпделуваое дпгпвпр за јавна набавка: 
‘непредвидени прпмени вп бучетпт‘ и ‘прпмени вп пптребите на 
дпгпвпрнипт прган‘ треба да се предвиди и дека истата таа набавка 
кпја се ппнищтува врз пснпва на пвие два слушаја не смее да се 
ппвтпри вп текпт на истата бучетска гпдина. Оснпвата за 
ппнищтуваое дека ‘настанале непредвидени прпмени вп бучетпт на 
дпгпвпрнипт прган‘ да се прецизира за какви прпмени станува збпр. 
Оснпвата за ппнищтуваое ‘битни прппусти вп тендерската 
дпкументација‘ треба да птпадне. Ппследната пснпва за 
ппнищтуваое да се кпригира сп брищеое на првипт ред и сп 
дпдаваое на крајпт пд решеницата на збпрпвите „пп пдлука (наспки) 
на Државната кпмисија за жалби пп јавни набавки“ бидејќи пваа 
мпжнпст за ппнищтуваое лпгишки мпже да се ппјави самп вп тпј 
слушај.  
 

2 Ппстпјанп расте вреднпста на 
склушените дпгпвпри сп т.н. 
неппсредни сппгпдби.   
Наместп вп исклушителни 
ситуации, за решиси секпја 
набавка кпја вклушува 
изврщуваое на рабпти се 
склушува анекс сп кпј 
вреднпста на набавката се 
згплемува за максималнп 
дпзвплените 30%.  
 

99 Вкупната вреднпст на 
дппплнителните набавки щтп 
дпгпвпрните пргани мпжат да 
ги набавуваат сп прегпвараое, 
без претхпднп пбјавуваое на 
пглас наместп сегащните 30% 
пд вреднпста на пснпвнипт 
дпгпвпр да се намали на 20% 
или 25% сппред примерите на 
другите земји и медунарпдни 
институции.  

Вп шлен 99, вреднпста на дппплнителната набавка/рабпти за кпи 
дпгпвпрнипт прган спрпведува ппстапка сп прегпвараое без 
претхпднп пбјавуваое пглас наместп какп сега да не смее да 
надмине 30% пд вреднпста на пснпвнипт дпгпвпр, да се намали и да 
се предвиди дека таа не смее да надмине 20% пд вреднпста на 
пснпвнипт дпгпвпр за набавка на стпки и услуги. Вреднпста на 
дппплнителната набавка мпже да пстане дп 30% пд вреднпста на 
пснпвнипт дпгпвпр за набавка на рабпти.  
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3 На фирмите не им се 
пвпзмпжува увид вп 
дпкументацијата пд 
ппстапките вп кпищтп 
ушествувале ппради щтп не 
мпжат да ги аргументираат 
свпите жалби или да се 
пткажат пд жалба акп увидат 
дека е правилнп пдлушенп.  
 

37,38 Да се нагласи правптп на 
екпнпмските пператпри на 
увид вп дпкументацијата пд 
ппстапките вп кпи ушествувале, 
сп пдредуваое рпк вп кпј 
дпгпвпрнипт прган е дплжен 
да гп пвпзмпжи тпј увид.  

Вп шлен 37 треба дециднп да се наведе дека тендерската 
дпкументација е целпснп дпстапна, без надпместпк за преземаое. 
Секпгащ кпга е мпжнп таа треба да се ‘закаши‘ на Електрпнскипт 
систем за јавни набавки. Кпга сппред прирпдата на дпкументацијата 
или нејзинипт пбем тпа не е мпжнп, пднпснп кпга таа е вп хартиена 
фпрма, вп пвпј шлен треба дециднп да се наведе дека секпј 
екпнпмски пператпр има правп на ‘неппсреден увид‘ вп 
дпкументацијата. 

4 Екпнпмските пператпри не 
секпгащ мпжат да пстварат 
увид вп технишката 
спецификација пред да рещат 
дали впппщтп да ушествуваат 
на пгласпт за јавна набавка. 

нпв Дпгпвпрните пргани 
задплжителнп да ја прават 
дпстапна тендерската 
дпкументација бесплатнп на 
електрпнскипт систем за јавни 
набавки, а вп слушаите кпга 
тпа не е мпжнп да пвпзмпжат 
неппсреден увид и 
непгранишенп преземаое. 
 

Вп нпв шлен прецизнп и дециднп да се предвиди правптп на 
екпнпмските пператпри на ‘неппсреден увид‘ вп дпкументацијата пд 
ппстапките вп кпј ушествуваат, какп и рпк дп кпј дпгпвпрнипт прган 
мпра да им гп пбезбеди тпј увид (предлпг: три дена пд ппднесуваое 
на бараоетп и два дена пд приемпт на бараоетп за увид).  
 

5 Не ппстпи рпк вп кпј 
дпгпвпрните пргани мпраат 
да ппстапат сппред пдлуката 
на Државната кпмисија за 
жалби пп јавни набавки.  

220  Да се впведе рпк вп кпј ДО  ќе 
мпраат да ги спрпведат 
пдлуките на ДКЖЈН.  

На крајпт пд шлен 220 да се предвиди кпнкретен рпк дп кпј щтп 
дпгпвпрнипт прган мпра да ппстапи пп рещениетп/заклушпкпт на 
Државната кпмисија за жалби пп јавните набавки. Сппред примерпт 
вп другите земји пвпј рпк е ппределен на 30 дена пд денпт на 
приемпт на рещениетп пд ДКЖЈН. 
 

6 Известуваоата за избпр не се 
дпвплнп детални ппради щтп 
дпгпвпрните пргани немаат 
дпвплнп елементи врз шија 
пснпва би ги темелеле свпите 
жалби или би се пткажале пд 
жалби акп се уверат вп 
исправнпста на пдлуката на 
кпмисијата. 

168 Да се зајакне пбврската на 
дпгпвпрните пргани деталнп 
да ги пбразлпжуваат 
пришините за дпнесуваое на 
пдлуките така щтп ќе влезе вп 
шлен 210 какп битна ппвреда 
на закпнпт.  

За ппдпследнп ппшитуваое на пбврската пд шлен 168 дпгпвпрните 
пргани деталнп да ги известуваат ппнудувашите за изврщенипт 
избпр/ппнищтуваое – пптребнп е да се предвиди неппшитуваоетп да 
биде една пд битните ппвреди на закпнпт предвидени вп шлен 210.  
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7 Нема телп за кпнтрпла на 
спрпведуваое на ппстапките 
за јавни набавки, ниту 
деталнп да се анализира 
спрпведуваоетп на јавните 
набавки.  

14 Да се прпщират 
ингеренциите на Бирптп за 
јавни набавки за да се 
искпристи негпвипт 
пптенцијал вп наспка на 
ппдпбрп пстваруваое на 
негпвата закпнска 
функција.  

Да се прпщират надлежнпстите на Бирптп за јавни набавки (наведени вп 
шлен 14) вп наспка на кпнтрпла на спрпведуваоетп на јавните набавки, 
ингеренција кпја ја имаат слишните вакви тела вп другите земји и тпа: да 
ги следи ппстапките за јавни набавки, да дава преппраки дп дпгпвпрните 
пргани за птстрануваое на кпнстатираните неправилнпсти и да 
ппднесува бараоа за ппкренуваое на прекрщпшна ппстапка.  
 

8 Неппстпеое на санкции за 
прекрщуваое на пдредбите и 
пбврските пд Закпнпт за 
јавните набавки щтп пстава 
щирпк прпстпр за 
злпупптреби пд страна на 
дпгпвпрните пргани, пред сè 
ппврзани сп манипулации при 
спставуваое на технишките 
спецификации и тендерските 
дпкументации а вп наспка на 
фавпризираое на пдредени 
ппнудуваши, неппшитуваое на 
рпкпвите и мнпгу други 
прекрщуваоа на пдредбите 
пд закпнпт детектирани за 
време на ппвеќегпдищнипт 
мпнитпринг.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Нпви  Да се впведат санкции за 
прекрщуваое на 
пбврските и пдредбите пд 
Закпнпт за јавни набавки, 
какп за дпгпвпрните 
пргани така и за 
екпнпмските пператпри.  
 

Да се впведат санкции за прекрщуваое на пдредбите и неизврщуваое 
на пбврските пд Закпнпт за јавни набавки какп за дпгпвпрните пргани, 
така и за екпнпм ските пператпри. Вакви пдредби се предвидени вп 
закпните за јавни набавки вп сите спседни земји и земји пд ЕУ сп кпи е 
врщена сппредба, какп и вп сите други македпнски закпни.   
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10 Недпвплни се и непрецизни 
пдредбите за спрешуваое на 
судир на интерес.  
 

Нпв 
62, 63 

Да се прпщират и 
специјализираат 
пдредбите за спрешуваое 
на судирпт на интереси и 
да се ппместат вп Опщтите 
пдредби пд Закпнпт за 
јавни набавки бидејќи е 
неппхпднп евентуалнптп 
ппстпеое на судир на 
интереси да се утврди 
ущте пред ппшетпкпт на 
ппстапката.  
 

Одредбите за судир на интереси треба да преместат ппнапред, или вп ппщтите 
пдредби пд закпнпт, на крајпт пд глава 1, веднащ пп шлен 11 бидејќи судирпт на 
интереси треба да се утврди дали ппстпи или не ущте пред ппшетпкпт на 
ппстапката. Членпт 62 да се избрище а наместп негп да се дпдаде нпв шлен кпј 
гласи:  
„Членпвите на кпмисијата за јавни набавки, надвпрещните лица кпи $ ппмагаат 
на Кпмисијата, пдгпвпрнптп лице кај дпгпвпрнипт прган кпе дпнесува пдлука за 
избпр на најдпбра ппнуда, шленпвите на Државната кпмисија за жалби пп јавни 
набавки и други лица кпи ушествуваат вп ппстапката за јавни набавки се дплжни 
навременп да известат за актуелнипт или пптенцијален судир на интереси.  
Судир на интереси пд ставпт 1 на пвпј шлен ппстпи акп лицетп е: 
1. самптп екпнпмски пператпр, закпнски застапник или пплнпмпщник на ЕО, или  
е вп делпвен пднпс сп ЕО;  
2. рпднина пп крв вп права линија, а вп странишна линија дп шетвртп кпленп или 
му е брашен или впнбрашен другар или рпднина пп сватпвствп без пглед на тпа 
дали бракпт ппстпи или престанал да ппстпи, старател, ппсвпител или ппсвпеник  
на пдгпвпрнп лице кај  ЕО; 
3. акп е акципнер или шлен на прган на управуваое на ЕО; 
4. има неппсреден или ппсреден интерес вп ппстапката за јавни набавки, кпе ќе 
му пвпзмпжи лишнп стекнуваое на импт или прихпди сп влијание врз 
дпнесуваое на пдлуката; 
5. акп ппстпјат други пкплнпсти кпи ја дпведуваат ппд спмневаое негпвата 
непристраснпст. 
Лицата пд ставпт 1 на ппвпј шлен ппднесуваат изјава вп писмена фпрма за 
ппстпеое или неппстпеое на судир на интереси, спгласнп Закпнпт за спрешуваое 
на судир на интереси. 
Дпкплку лицетп  не пптпище изјава  пд ставпт 3 на пвпј шлен, ќе се изземе пд  
ппстапката за јавни набавки.  
Акп се спзнае за ппстпеое на судир на интереси, лицетп пд ставпт 1 на пвпј шлен 
ќе се изземе пд  ппстапуваое пп кпнкретната јавна набавка. 
Членпвите на кпмисијата за јавни набавки, надвпрещните лица  и други лица кпи 
ушествуваат вп ппстапката за јавни набавки за ппстпеое на судир на интереси ќе 
гп известат пдгпвпрнптп лице вп ДО. 
Членпт на ДКЖЈН за ппстпеое на судир на интереси ќе гп извести претседателпт, 
а вп слушај на изземаое на претседателпт на ДКЖЈН тпј ќе ги извести другите 
шленпви на Кпмисијата.“ 
Членпт 63 треба да се дпдаде пп пвпј шлен. 
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